

50组亲子家庭现学防溺水知识

2024年长沙市“防溺水大篷车”走进城乡安全教育公益活动启动



志愿者在指导小朋友学习心肺复苏术。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄

的“防溺水科普大篷车”，除了宣传防溺水知识外，满载的各类科普展品让人目不暇接，吸引了不少孩子体验。

长沙县梨树街道党工委副书记刘智平介绍，为打通乡村防溺水宣传教育的“最后一公里”，梨树街道成立了防溺水专项工作领导小组，今年以来召开联席会5次，通过悬挂横幅、发放宣传册以及利用微信、村村响广播、学校教育等多种方式进行宣传，实现防溺水宣传教育全覆盖。

“专家科普团”现场传授急救技能

活动现场，中南大学湘雅医院医护专家志愿者团队、长沙县蓝天救援队志愿者团队、长沙晚报航拍队无人机队组成“专家科普团”，为梨树街道的50组亲子家庭带来一堂生动的防溺水安全知识课。

在防溺水安全教育宣讲环节，长沙晚报航拍队无人机队成员详细讲解了如

何防溺水、哪些地方易溺水以及溺水施救方法，提醒家长监护人教育孩子不要去野外的江河湖泊急流等自然水域游泳。

中南大学湘雅医院急诊科副主任护师曹晓霞率志愿者团队结合溺水和紧急救援案例，讲授心肺复苏术、海姆立克急救法等理论知识，并邀请亲子家庭轮流上台实操练习。“我带着孩子一起学习并实操了这些急救技能，这对我们很有用，掌握了一项救人的本领。”刚刚学完急救知识的家长刘女士兴奋地说道。

发现有人落水怎么办？长沙县蓝天救援队队长陈槐提醒，施救时切勿使用“手拉手”施救方式。在浏阳河边，长沙县蓝天救援队志愿者团队模拟人员真实溺水情景，教授青少年儿童如何自救和寻求大人救援，告诫青少年儿童一定要远离危险水域，学会识别和躲避危险。

长沙市教育局党委委员、副局长聂庭芳介绍，今年是长沙市“防溺水大篷车”走进城乡安全教育公益活动举办的第三年，活动既安排室内理论教学，又安排户外实践教学，着力提升学生防范意识，护航学生假期安全，将有效打通防溺水宣传教育“最后一公里”，提升学生、家长防溺水意识和自救自护能力。



扫码看辣视频
拍摄/剪辑 邓迪

着力优化“人人通” 学生综合素质评价系统 长沙出实招给校园减负

长沙晚报7月16日讯(全媒体记者 岳震 通讯员 邓琼)

日前，中共长沙市委教育工作领导小组发布2024年校园减负工作要点，要求重点整治涉校项目重复交叉、过多过滥等7方面的问题，同时公布了12个涉校“督导检查”准入项目和19个取消项目，并就有关教育教学管理常规性工作进行了统筹规范。

针对基层反映较大的校园负担问题，长沙市明确对相同部门不同层级、不同部门相近内容、同一部门不同内容的项目进行统筹整合，压减项目总量和实施频次，凡不符合规定的项目，有关部门不得安排相应工作人员和工作用车，不得开支各类工作经费，各相关学校不得接受或接待。

规定面向社会开展的宣传教育、信息采集、调查统计、巡查劝导以及值班值守等事项，原则上不得通过学校转嫁给教师；面向中小学生学习开展的各类教育，原则上融入学科课程、地方课程、综合实践课程或社团活动开展，相关部门不得重复安排，不得强制规定学习课时和学习形式，不得要求报送印证性资料，不得发布与考核挂钩的通报排名。教育部门注重从内部入手，出台系列措施，着力优化“人人通”学生综合素质评价系统，优化作业管理制度和教师家访制度，推进落实出台文件、铺排工作必须进行减负一致性评估制度，从根本上减轻教师、学生和家长的负担。



扫码看详情

上接1版①

随后他将润滑油注入阀门螺栓等设备，轻拧转动，以测试其是否启闭灵活。

20分钟后，曹坤从井道爬出，一身黄色的工作服已被汗水浸湿，贴在身上。摘下呼吸面罩和安全帽，他的汗珠顺着发尾流

下，在面颊上滚出一道道痕迹。“井道里作业环境差，一次作业时间不超过半个小时，以确保人员安全。加上气温高，井道下面非常闷热，润滑油的气味也比较刺鼻，还是蛮‘烤’验耐力的。”曹坤说。

数智化监管24小时守护燃气运行安全

在城市燃气运行安全中，阀门井是非常重要的设施，发挥着供气安全“守门人”的作用。燃气管道出现泄漏或者压力异常等安全问题时，施工人员就要下井道进行紧急处理。

长沙市有大大小小的燃气阀门井近两万个，长沙新奥燃气有限公司每年要对每一个阀门井进行一次检修维护，检测其是否泄漏、设备是否生锈、启闭是否灵活。

除此之外，在这个打开的井道里，记者看到，井道一侧加挂了传感设施，在井道下端还设置了井内积水监测报警设施。“长沙今年雨水特别多，像这样的天气，井道里的积水是影响设施运行安全的不利因素之一。过去，哪些

阀门井积水了、积多深的水，要靠人力检查、经验判断，现在监测报警设施能随时预警井道内积水超水位的情况，以便我们更高效地作业。”聊到抢修施工的变化，曹坤对此感受强烈。

近两年，长沙市推行燃气运行安全数智化管理，通过各类物联设备，依托安全数智化平台，实现管网关键位置安全实时监控的有效覆盖。“过去，重要阀门井道的检修是一个月一次，现在实现了24小时全天候监控，人防+智防，管网运行的安全系数提高了，风险隐患的处置更精准，我们抢修员的作业安全也更有了保障。”城北分公司管网运行部相关负责人说。

上接1版②

其中湘西北、湘南局地有阵性降水。同时，据长沙市气象台预计，16日晚到17日，长沙市晴天间多云，30℃至37℃，一直到20日，受到副高控制，晴天为主，最高气温38℃左右。

每年三伏天的到来，也就意味着迎来一年中最热时段。白天走在长沙的大街小巷，曝晒在烈日下，犹如置于蒸笼，一股股热浪迎面扑来。

为什么三伏天会是一年中最热时段呢？记者从市气象部门了解到，首先是因为

太阳辐射到地面的热量大于地面辐射到空气中的热量，地面的热量还将一天比一天高，三伏期间地面吸收的热量累积到最大；其次，三伏天主要吹来自太平洋的东南风，海风造成三伏期间湿度大，潮湿的空气能吸收大量的热量，因此三伏天往往会使人感到非常闷热；最后，三伏期间我国大部分地区受副热带高压控制，有利于阳光照射地面辐射增温，这也是三伏期间天气炎热的主要原因。



扫码看辣视频
拍摄/剪辑 邓迪

每天凌晨，做菌菇类生意的张先付都要花三四个小时往返七八十公里去市场采购新鲜菜

27年打拼 长沙成了“第二故乡”



凌晨5点多，张先付夫妇在荷花池生鲜市场门口卸货。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄

到长沙县，最后返回开福区将部分货品送至订货食堂、饭店……三四个小时、七八十公里，换得顾客碗中一口新鲜菜。

争分夺秒 日复一日凌晨的忙碌

拿货、送货……凌晨5点多，在荷花池生鲜市场门口，记者见到了焦急等待的刘欢。张先付麻利地从摊位拿来了小推车，刘欢则细心地将货一件件卸到小推车上，两人交流不多，二十多年日复一日的工作和生活已配合得相当默契。小推车装得满满当当后，刘欢准备将推车推进市场，看出妻子有点吃力，张先付抢着一起将推车送进市场摊位。

一路过去，饼店老板已开始揉面、烤饼；猪肉摊老板已开始分肉、摆肉，用喷枪给新鲜猪肉去毛、去腥；各类当季新鲜蔬菜开始陆续被运进市场……他们与张先付夫妇一样踏踏实实，坚守在荷花池生鲜市场。

一到摊位上，刘欢飞快地将陈列盘整齐地摆成一排，戴上一一次性手套，开始摆货：黄金菇、香菇、口蘑、茶树菇、松茸、杏鲍菇、鸡枞菌、蟹味菇、羊肚菌、平菇……每一朵平凡的新鲜菌菇在刘欢手心都是“宝贝”。

“每天摆货起码要1个小时以上。”刘欢告诉记者，家中2个摊位，两人都得摆货站摊。“每天摊位上都是新鲜、质好的菌菇。比如说这个，新进的货新鲜，顶部会白一些。”刘欢给记者比较着。

另一边靠近市场大门的摊位上，张先付正小心翼翼地两筐寒菌分装进小篮子。

早晨6点不到，货还没摆好，张先付和刘欢摊位便做成了当日第一单生意——1斤寒菌。

27年如一日 恋上“第二故乡”的烟火气

“我和妻子都是常德人，在荷花池做了27年生意，儿子多大我就坚持干了多久！”作为打拼的外乡人，长沙早已是张先付夫妇的“第二故乡”。

位于开福区麓麓园街道盘盘街社区的荷花池生鲜市场成立于2000年，今年5月开始，市场再次进行全方位提质改造。“现在的荷花池就是比以前漂亮、条件要好。”刘欢笑着说。27年如一日，他们既是荷花池生鲜市场的共同成长者，也是市场从无到有、从普通通到人气爆棚的见证者。

记者了解到，目前市场有116家经营户，日客流5000人次，今年的提质改造将在本月底基本结束，包括公厕改造、市场大门招牌换新、增加了两个微型消防站等。

“我1点半起来进货，中饭后午休到下午4点多起来干活，晚上9、10点钟再去休息。”张先付告诉记者，27年如一日，天天如此。

“生意好，差不多要到下午7点才能回家。”刘欢说，自己几乎天天都在“网红”市场忙碌，只有年三十下午才能回家休息3天左右。

“希望日子越过越好，家人们健康平安。”交谈间，刘欢告诉记者自己的心愿，这个心愿如同张先付的微信名“一帆风顺”，朴实又亲切。

市场招牌尚未换新，但这并不影响大家寻找此刻刻入长沙人骨子里的老城区“地标”、网红菜市场。

人间烟火气，最抚凡人心。6点半，荷花池生鲜市场已经开始新一天的喧嚣。



扫码看辣视频
拍摄/剪辑 邓迪

浏阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

浏土网挂[2024]9号

根据有关法律、法规的规定，经浏阳市人民政府批准，我局决定以网上挂牌方式出让4宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

(一)网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况 and 规划指标等要求：

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限(年)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
(2024)浏阳市014号	浏阳市沙市镇沙市大道以北、永定路西侧(沙市镇25号地块)	33885	工业用地	1.0≤FAR≤1.5	35%≤D≤50%	4301224BA0032	50	1315	685
(2024)浏阳市015号	镇头镇环保科技有限公司区内(甘棠1号地块)	5350	工业用地	1.0≤FAR≤1.2	35%≤D≤52%	4301224BA0033	44	230	120
(2024)浏阳市016号	浏阳市古港镇省级农业科技园两型大道南侧、创辉路东侧(两型产业片区LX-08-14-03地块)	35086.48	工业用地	1.2≤FAR≤2.0	35%≤D≤50%	4301224BA0031	50	1330	695
(2024)浏阳市017号	浏阳市北盛镇燕舞村村公路西侧(燕舞洲村3号地块)	11783.87	工业用地	1.0≤FAR≤2.0	35%≤D≤50%	4301224BA0030	50	480	255

(二)挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

(三)凡符合原国土资源部有关规定及我局发布的《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价；申请人可以单独申请，也可以联合申请。

(四)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

其中北盛镇燕舞洲3号地块设置前置条件：最高报价人凭浏阳市北盛镇人民政府出具的地上建筑物评估价635.8328万元收据或购得该标的物银行进账单及法院成交确认书到浏阳市自然资源局办理成交手续，由浏阳市北盛镇人民政府负责解释工作。

(五)本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易，即通过长沙市国土资源网上交易系统。凡办理数字证书及电子签章，按相关要求缴纳竞买保证金的申请人，方可参加网上挂牌交易活动。

(六)本次网上挂牌出让的详细资料和要求见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件，有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统(http://gty.cs.gov.cn)查询。申请人可于2024年7月17日至2024年8月16日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按文件规定的操作程序参加竞买。

(七)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址：长沙市岳麓区岳麓路279号)，网上挂牌

报价时间为2024年8月6日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准，下同)至2024年8月16日上午10时止。

(八)申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金支付截止时间为2024年8月15日下午5时。挂牌报价时间截止时，有2个或2个以上竞买人报价的，系统自动进入网上限时竞价程序，通过限时竞价确定最高报价人，最高报价人在线上上传相关资料至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的，签订《成交确认书》，网上挂牌交易活动结束。

(九)按《关于长沙市土地市场调控的七条措施》的规定，参加

商品住宅用地(含既有商业又有住宅用途的用地)竞买的，竞买人缴纳的竞买保证金不得为银行贷款、股东借款、转贷和募集资金。

(十)如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问题，请及时联系，联系电话如下：

网上挂牌出让业务咨询电话：0731-83608166
网挂系统使用服务咨询电话：0731-89938892

数字证书办理地址：长沙市岳麓区岳麓路279号一楼服务大厅(长沙公共资源交易中心)

数字证书办理咨询电话：0731-82238355

挂牌出让监督举报电话：0731-82290529(湖南省自然资源厅)

浏阳市自然资源局
2024年7月17日